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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 39 DEL 27/06/2024

OGGETTO: GIURAMENTO DEL SINDACO (ART. 50 CO. 11 DEL TUEL) ELETTO NELLA 
CONSULTAZIONE DEL 8 E 9 GIUGNO 2024.

L’anno  duemilaventiquattro il  giorno ventisette del mese di  giugno alle ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito  il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BOLONDI GIANCARLO 
FERRARI LORELLA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
VACONDIO MARCO 
FARINA LAURA 
RUOZZI DAVIDE 
BERSELLI GIUSEPPE 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
DEBBI PAOLO 
DANIELE PAOLO 
BOTTAZZI GIORGIO 
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Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il consigliere anziano Sig. Ferrari Luciano.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I  presenti  sono  n.  17,  dato  atto  che  il  Consigliere  comunale  Berselli  Giuseppe 
partecipa alla seduta in videoconferenza.

Sono altresì presenti il vicesindaco Amarossi Valeria e gli assessori Tosi Graziella, 
Vacondio Domenico e Cassinadri Marco.

Nella presente delibera non viene riportato il processo verbale della discussione per 
il  quale  si  fa  rinvio  alla  registrazione  della  seduta  odierna,  così  come previsto 
dall'art. 56 comma 1 del vigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con 
delibera consiliare n. 28 del 23/03/2023.
L'integrale trascrizione del dibattito sarà allegata alla deliberazione di approvazione 
dei verbali della seduta odierna. 

Oggetto: GIURAMENTO DEL SINDACO (ART. 50 CO. 11 DEL TUEL) ELETTO NELLA 
CONSULTAZIONE DEL 8 E 9 GIUGNO 2024

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco, Signor Giuseppe Daviddi, proclamato eletto in data  11 giugno 2024 dall’ufficio 
elettorale centrale, in piedi davanti ai Consiglieri comunali, qui convocati per la prima volta 
dopo la consultazione elettorale, pronuncia il seguente giuramento:

“IO, GIUSEPPE DAVIDDI,  GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE 
ITALIANA”.

Pertanto:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamato l’articolo 50, comma 11, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 
(TUEL)  e  smi,  per  il  quale  “il  Sindaco  presta  davanti  al  Consiglio,  nella  seduta  di 
insediamento, il giuramento di osservare lealmente la Costituzione italiana”;

Preso atto che il Sindaco assume le proprie funzioni di rappresentante dell’ente (articolo  
50TUEL),  di  autorità  locale  (articolo  50,  comma  4,  TUEL)  e  di  ufficiale  del  Governo 
(articolo 54 TUEL) per la “sola forza ed efficacia del suffragio universale” (Circolare del 
Ministero dell’Interno 30 giugno 1999 numero 3) e quindi in seguito alla “proclamazione 
degli eletti”;

Accertato che detto giuramento è atto vincolato nella forma e nell’espressione di legge, 
non può essere effettuato con dichiarazioni diverse, modificate o ampliate;

Tanto richiamato e premesso, il Consiglio comunale
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PRENDE ATTO

del giuramento pronunciato dal Sindaco, Signor GIUSEPPE DAVIDDI.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Consigliere Anziano
FERRARI LUCIANO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


